

	<b>Berentei Település Gondnokság</b>
	3704 Berente Bem József út 2
	Telefon: 48/310-293 ; e-mail: <a href="mailto:tg@berente.hu">tg@berente.hu</a>
	Honlap: <a href="http://www.berente.hu">www.berente.hu</a>

## Hosszútávú költségvetési koncepció a Berentei Település Gondnokságnál

Az intézmény a 2015 évitől a költségvetésének kialakításához az alábbi javaslatokat teszi:

### Költségcsökkentő lépések

Intézményünk Berente külterületén kialakult mezőgazdasági művelésben és az ehhez kapcsolódó közfoglalkoztatásban játszik döntő szerepet. Az eszközellátottságunk szántóföldi növénytermesztésre, állattenyésztésre épül. Az ugaron hagyott területek száma jelentősen csökkent, közel 40-50 ha-os területet már harmadik éve folyamatosan műveljük. Így van összehasonlítási alapunk a gazdálkodás hatékonyságának javítására, mind a vetésforgó kialakításában, haszonnövények „szerzésében”, gépek kihasználtságában, üzemanyag fogyasztásában elkövetkező időben a takarékoság, önköltségcsökkentés az alapvető cél.

A gépkezelők és az állattartó telepeken lévő „állandó” dolgozók létszámának megtartása teljes munkaidős feladattal való ellátása a cél. Ehhez szükséges a területek valamint az állatlétszám emelése. A telepek működési rendje kialakult, az állatlétszám növelésével ennek betartását szigorítani kell úgy, hogy az önköltség ne emelkedjen. Olyan mezőgazdasági termék előállítás ne legyen, amelynek önköltsége a piaci ár felett van.

Erőgépvezetők javadalmozása teljesítmény, karbantartás, üzemanyag norma után történjék.

A START munkaprogramban dolgozók létszáma az elkövetkező időszakban valószínűleg nem 100%-osan támogatott lesz és a dologi kiadásokra pénzt nem fognak biztosítani. Továbbiakban nem cél a lakosság „teljes körű” foglalkoztatottsága, hanem a munkához való hozzáállás alapján döntenénk el a felvettek körét. A mezőgazdasági vonalon növénytermesztés, szabadföldi kertészet, állattenyésztés, erdőgazdálkodás területeteken 35 fő foglalkoztatása elégséges. Nem zárkózunk el az új projektek indulása esetén, amennyiben a falu fejlődését szolgálja (pl: régi házak bontása, önkormányzati lakások felújítása stb.).

START béren kívüli juttatást teljesítményhez kötni, értem így a megtermelt és értékesített termények X százalékából részesülnének. Ebben az esetben az ott dolgozók más feladatra nem irányíthatók át.

Nagyobb ünnepekre faluban való felkészülés: a közfoglalkoztatott a közfoglalkoztatás alatt létesíthet megbízási jogviszonyt és nem kell törölni a nyilvántartásból, amennyiben a jogviszony időtartama nem haladja meg a 90 napot, azaz rövid idejű kereső tevékenységnek minősül.

**Berentei Település Gondnokság**

3704 Berente Bem József út 2

Telefon: 48/310-293 ; e-mail: [ig@berente.hu](mailto:ig@berente.hu)Honlap: [www.berente.hu](http://www.berente.hu)**- Sertéstartás kitűzött feladatai:**

- Továbbra is a ridegtartásos tartásmódot folytatnánk. A mangalica állomány mellett fehér sertések tartását megkezdenénk, mivel jobban idomul a közétkeztetés elvárásaihoz.
- Az elkövetkező időszak feladatai: mangalica malacok nevelése, mivel a kereslet nem csökken, hanem nő iránta, ezt mutatja az elmúlt 2 év. Fehér pedigrés anyakocák (5 db) vásárlása kb. 80 élő szaporulat/év konyhai ellátásra.
- A fehér állomány és a mangalica keresztezése: így továbbra is fehérbőrű, jobb húskihozatalú, de ellenállóbb egyedek előállítására, melyet az feldolgozó iparban és a lakosság körében jobban lehet értékesíteni.
- A művelésbe nem vont területek a legeltetéssel történő előművelése, mely jelentős költségcsökkentő tényező.
- Vágóhíddal történő szerződéskötés, ezáltal a konyhára csak a szükséges részek kerülnének vissza, a többi részt árucserében realizálódik.
- A piac továbbfejlesztése.

**- Marhatartás kitűzött feladatai:**

- 2015 évben értékesíthető növendéküsző létszáma 6 db. Az értékesítésben nagy segítséget nyújt, amennyiben marhatartó szövetséghez csatlakozunk.
- Cél a törzsszaporulat értékesítése, illetve a hízó marhák belföldi értékesítése (2 éves korában).
- Fontos az állomány növelése kb. 50 db-os tehén létszámra, hiszen a jövedelmezőség ilyen létszám mellett biztosítható.
- A szarvasmarha tartás befektetés: növendéküsző bevétel: 1, hízó marha értékesítés 2, területek hasznosítása, tisztántartása (alacsony ráfordítással) 3, támogatások igénybevétele (területalapú, anyatehén).



## Berentei Település Gondnokság

3704 Berente Bem József út 2

Telefon: 48/310-293 ; e-mail: [ig@berente.hu](mailto:ig@berente.hu)

Honlap: [www.berente.hu](http://www.berente.hu)



- A hosszabb távú elképzelésünk, hogy ezen a második telephelyen lennének a növendék egyedek, a Sajószentpéteri oldalon pedig a felnőtt állomány.
- Szóba jöhet még legeltetésre a pincesor felett található területből közel 7 ha.





## Berentei Település Gondnokság

3704 Berente Bem József út 2

Telefon: 48/310-293 ; e-mail: [tg@berente.hu](mailto:tg@berente.hu)

Honlap: [www.berente.hu](http://www.berente.hu)

### Növénytermesztés

A szántóföldi növénytermesztés fő feladata az állattartás ellátása takarmánynövényekkel.

A szabadföldi és fóliasátras kertészetében cél a közétkeztetés ellátása úgy, hogy az önköltségi áruink a közbeszerzési ár alatt legyenek, és a közbeszerzésből származó termékek minél nagyobb hányadát ki tudjuk váltani a saját előállítású friss termékeinkkel.

### Erdőgazdálkodás

Ápolási munkáink végzése, pályázatfigyelés, meglévő erdők állagának óvása.

### Horgászto

A karbantartási, parkgondozási és a halóri feladatok együttes alkalmazása a két teljes munkaidős halór munkaidejét lefedi. A horgászegyesület „érdekeltségének” bevonása. Javaslom a horgászegyesület vezetőségével egyetértésben az éves jegyek megszüntetését, csak napi jegyek kiadását. A vidéki horgászok egyenrangúak legyenek a helyi horgászokkal.

### Legeltetési tyúktartás

A mezőgazdasági START munkaprogramban vállaltuk ennek a projektnek a megvalósítását, próbaszerűen a START bevételek visszafordításából vásárolnánk meg a tyúkállományt, és amennyiben van helye a jövőben a kisállattartás eme ágának, úgy hosszabb távon terveznénk, mivel a termény a tartáshoz önerőből megtermeljük a területek pedig adottak. A női munkaerőnek valamint a csökkent munkaképességűeknek így szélesebb körben tudunk munkát biztosítani. A felnevelt állomány jelenleg az étkezébe nem biztosítható, mivel a vágása csak vágóhídon történhet, ezért lakossági értékesítést tervezünk. A tojás bevitele a közétkeztetésbe megoldható.

Berente, 2015. augusztus 18.

Heutschy László

intézményvezető

# Berentei Műszaki Ellátó Szervezet

3704 Berente, Bajcsy-Zs. út 33.

☎Tel, fax:06-48/310-293

✉E-mail: bmesz@berente.hu

---

## Hosszú távú koncepció a Berentei Műszaki Ellátó Szervezet tervezetében

Település üzemeltetési tevékenységek hosszú távú programjában az alábbi feladatok ellátására terjednek ki:

### 1. Közterületek gondozása

Központi területek (kastély park) zöldterületének fűkaszálása és a lakótelepi egységek ( Gagarin úti, Bajcsy-Zsilinszky úti ) zöldterületének kezelése

Fák állapotának folyamatos figyelése, gallyazása, szükség szerinti kivágása.

Fa ültetésének folyamatos feladatnak kell lennie egy településen, a hatalmas vegyi gyár jelenléte indokolja a közterületeken eltávolított fák helyett mindig 2 db új fa ültetését.

Figyelembe kell venni az előző nemzedék faültetési koncepcióját, amely sokszor helytelen volt, és a mostanra hatalmasra növő fák veszélyessé váltak.

Javasoljuk a közép magas, gömbkoronás fák ültetését a könnyebb és hatékonyabb kezelés elérése érdekében.

Továbbá olyan nagy lombos fák ültetését, ahol a termésterületük későbbi időben sem okoz nagy problémát. ,

Virágágyások felületének növelését meg kell vizsgálni, mivel a saját előállításunkban történik a virág nevelése,

Virágok nevelése a fóliasátorban lehetőséget nyithat nem csak helyi értékesítésre, hanem a további piaci lehetőségek kihasználására is.

A lakossághoz tartozó árkok, és a minimális zöld felületek kezelése megtakarítást eredményez a ráfordított munka és üzemanyag fogyasztásban.

Továbbra is fontos az idős korúak támogatása, területük gondozásának segítségével.

Számlás fűnyírásnál szükséges előzetesen felmérni a lakók által bementett m<sup>2</sup> területek pontosítását.

### 2. Berendezési tárgyak (közterület padok, bútorok) gondozása és javítása, újra készítése továbbra is fontos feladat a település mindenkori megjelenésében.

Játszóterek gondozása (szemétszedés, fűnyírás, játszóeszközök ellenőrzése, karbantartása) fontos feladat és sok figyelmet kíván.

tervezés alatt áll a hinták alatti területek gumi ütközőfelületre történő cserélése a jelenlegi kavics feltöltés helyett.

Közterületi bútorok készítésére tervezünk egy szóróanyagot tájékoztatót, amelyben általunk gyártott utca bútorokat készítünk el saját kivitelezésben ( ülőpadok, asztalok, hulladék gyűjtők, bográcstartók)

# Berentei Műszaki Ellátó Szervezet

3704 Berente, Bajcsy-Zs. út 33.

☎ Tel, fax: 06-48/310-293

✉ E-mail: [bmesz@berente.hu](mailto:bmesz@berente.hu)

---

## 3. Temető fenntartás

A temető jelenlegi állapotában egy gondozott és kezelt képet mutat

De nincs egy egységes temetkezési rend kialakítva ( sírméreték)

Próbálkozásunk volt a sírhelyek kijelölésével, de ellenőrzés és közös megbízott kijelölése nélkül eredménytelen, ezért javasoljuk a temető gondnoki munkakör létrehozását, amelyben meghatározásra kerül a feladat és elvárás pontosítása.

Helyi lakosok temetkezése és sírhelye továbbra is ingyenes

Más településről érkező temetkezők csak az Önkormányzat által meghatározott összeg megfizetése esetén vehetnék igénybe a temetőt.

Javasoljuk továbbá a nem gondozott sírhantok rendbetételét a hozzátartozók megkeresésével, vagy idős embereknek, akik már nem tudják gondozni a hozzátartozójuk sírját, egy meghatározott összeg ellenében vállalni a sírgondozást.

Temetőgondnoki munkakör feladatainak meghatározását munkaköri leírásban szabályoznánk.

## 4. Saját dolgozói állomány hatékonyabb foglalkoztatása

Saját dolgozóink szakmai felkészültségének figyelembe vételével a helyben található intézményekben folyamatosan igény merül fel a karbantartási munkák elvégzésére.

A hiány szakmákban igénybe kell venni az intézményekben dolgozó kollégát (Pl. villanyszerelőt)

Ezért továbbra is javaslom a szakmabeliek integrálását a BMESZ szervezetébe.

Berentei lakosság részéről felmerülő szállítási, építési és bontási munkák elvégzését számlás bevételeként lehetne realizálni.

## 5. Saját telephely kialakítása sajnos továbbra is égető probléma.

Dolgozóink elhelyezése továbbra is egy zsúfolt épületben nem a legmegfelelőbb körülmények között található.

Saját telephely, ha azonnal nem is, de folyamatosan kialakításra kerülhet, ahol a dolgozók munkakörülményei és későbbi tevékenységük is nagyobb határfokkal mérhető lesz.

## 6. Hulladék Gazdálkodás

Jelenleg a köztéren található hulladékgyűjtők és a település tisztításából származó szemét gyűjtését és szállítását intézzük.

Építési törmelék lerakása jelenleg ingyenes a településen.

Nincs nyilvántartás, hogy ki és mennyi törmeléket helyez el a konténerekben

Javasoljuk az elhelyezés ingyenességének mennyiségét meghatározni (Pl. 500 Kg), ezen felül fizetősé tételét.

## 7. Géppark fejlesztése

Zöld terület kezeléséhez elengedhetetlen a jó géppark.

Közéjövőben szükséges lesz új fűkaszák beszerzése, jelenleg várható 3 gép selejtezése rendszeres hibák miatt.

# Berentei Műszaki Ellátó Szervezet

3704 Berente, Bajcsy-Zs. út 33.

☎ Tel, fax: 06-48/310-293

✉ E-mail: [bmesz@berente.hu](mailto:bmesz@berente.hu)

---

Tolós fűnyírók beszerzésének keretein belül tervezzük 2 db új fűgyűjtős gép vásárlását. Berente úthálózata igényli, hogy a téli síktalanítási menetrendben vagy a későbbi szóróanyag összeszedésében beszerezzünk egy orrseprős berendezést hátsó porfelszívó tartállyal. Nagyban elősegítené a száraz időszakokban érezhető por felszívását, valamint téli sík utáni szóróanyagok gyors felszedését.

Tisztelettel:

**Fekete Sándor**  
Intézményvezető

Berente, 2015.08.19.